

(Dokončení ze s. 4)

„Pokud byl účel cesty pouze vyzvednout dva pomatené aktivisty německé neziskovky, kteří se pokoušeli ilegálně přejít hranici z Iráku do Sýrie, pak je to opravdu trochu málo.

Já bych rád upozornil, že Jan Hamáček, coby ministr vnitra a zahraničí, což je docela zvláštní pozice, se na místě nesetkal se svým protějškem, jak píše zcela automaticky česká média, ale s předsedou vlády. To je čest. To je ale čest, které typicky nebylo využito.

Hamáček vyzvedl dva chuligány, kterým jsme poskytli luxus letu v našem vládním speciálu, ale z jeho návštěvy nezbylo nic víc než toto gesto, naordinované zřejmě z Německa. Zase jsme pohořeli.

Nebudu rozebírat nemístnost Hamáčkovy poznámky o chemických zbraních atp. Myslím, že syrská strana je hodně velkorysá i přes dřívější pitomá prohlášení českého ministerstva zahraničí a českou přetrvávající servilitu k USA, paktu NATO a k Izraeli. Ale my jsme nedokázali nabídnout nic. Proč se Hamáček

ne připravil lépe? Proč neměla jeho cesta nějaký významnější význam, například posílení obchodní a kulturní spolupráce?

Velkorysost syrské vlády a prezidenta k České republice a také k jejím ekonomickým zájmům při přestavbě Sýrie je dostatečně známá. Bohužel podobně známá je i česká neschopnost reagovat na poptávku a snaha českých ministerstev tuto spolupráci brzdit, jak jen to jde.

Sýrie má zájem o naše specialisty a technologie. A český ministr tam jen přijede

vyzvednout dva nějaké exoty, kteří si nebyli vědomi, že v Sýrii také platí nějaké zákony. To je opravdu dost málo.

Doufám, zbožně věřím, že jednou přijde doba politické odpovědnosti, že nebudeme věčně stát na špatné straně a že naším politickým mottem nebude pokrytectví a neschopnost. Mrzí mě, že nejen nedokážeme odpovídat na výzvy doby, ale že se nám daří se ještě docela dobře ztrapnit. Hamáčková cesta nebyla žádným vítězstvím, ale jen další z řady našich proher.“

Před 70 lety

– Klement Gottwald prezidentem

Před 70 lety byl zvolen prezidentem Československé republiky významný představitel pracující třídy obou našich národů, revolucionář, bojovník proti fašismu a kapitalismu Klement Gottwald. Tato vůdčí postava třídního boje pracujících proti buržoazii a reprezentant moskevského křídla našeho odboje v období 2. světové války nastoupila za všeobecného potlesku na Pražský hrad, aby na postu prezidenta republiky stanula osobnost symbolizující novou éru, éru vlády pracující třídy v naší vlasti. Ačkoli je jméno Klementa Gottwalda spojeno s výrazným zlepšením života pracujících, rozdrčením pravicového puče v únoru 1948 a s neústupným bojem proti vnitřním nepřátelům, bývalým kolaborantům, někdejšími vykořisťovateli, kteří žili z práce zbytku národa a s agenty zahraničních rozvědek, v nynějším neoliberálním režimu nahlížen v negativním světle a jeho jméno je haněno pomocí vymýváním mozků našim upadajícím školstvím a nepřilíš kvalitními

médii.

Necelých 5 let prezidentského úřadu v čele s Klementem Gottwaldem bylo poznamenáno extrémním vnitřním i vnějším tlakem v podobě sabotážních akcí poražených tříd i studené války a hrozby imperialistické agrese. Přesto, navzdory tak extrémnímu tlaku, je nutné zvláště s přihlédnutím k okolnostem hodnotit Gottwaldovu éru kladně.

V konfrontaci s množstvím nevkusných lží a urážek režimních kolaborantů, Koniášů a loutek vyplývá jediné: Pravda zůstane pravdou a je nadevše jasné, že by i dnes národ uvítal takového Gottwalda, který by z české země vymetl oligarchy, šmelináře a vlastizrádce.

Čím více bude jméno našeho prvního dělnického prezidenta haněno, tím více je jasné, že režimu diktátu oligarchie a kapitálu vadí nejen osobnost jednoho revolucionáře a komunisty, ale především jeho stále aktuální odkaz!

M. P.

Další zatýkání komunistů v Nepálu

V listopadu 2017 došlo v Nepálu před volbami do sněmovny reprezentantů (dolní komory parlamentu) k zatčení asi pěti set členů a sympatizantů Komunistické strany Nepálu. Většina byla po volbách propuštěna, někteří jsou však vězněni dosud a další zatčení přibývají.

Mluvčí a člen stálého výboru Komunistické strany Nepálu Khadka Bahadur Bishwokarma „Prakanda“ (bývalý ministr) a jeho osobní ochránce a osobní tajemník byli zadrženi policií 8. srpna, když se vraceli z venkovského shromáždění. Kromě nich byli zatčeni členové politbyra Krishna Dhakal, Padam Rai, Mohan Karki a Om Pun. Všichni bez jakéhokoli zdůvodnění. Vězněno je dalších více než 50 funkcionářů na okresní a provinční úrovni.

Situace je o to vážnější, že v Nepálu je vládnoucí a nejsilnější politickou stranou Nepálská komunistická strana (174 z 275 poslanců sněmovny reprezentantů a 42 z 59 poslanců národního shromáždění – horní komory parlamentu), která je svými komunistickými oponenty z KS Nepálu a dalších opozičních komunistických organizací považována za oportunistickou a reformistickou. Tato kritika je zřejmě oprávněná, jelikož Nepálská KS se hlásí

k systému více stran a pokud je nám známo, Nepál zůstává pod jejím vedením naprosto kapitalistickým, s mnoha přežitky feudalismu. Anglická Wikipedie označuje Nepálskou KS za „středolevou až levicovou“, kdežto KS Nepálu za „krajně levicovou“.

Nepálská KS vznikla 17. 5. 2018 spojením KS Nepálu (sjednocené marxisticko-leninské) a KS Nepálu (maoistické centrum). Opoziční současná KS Nepálu vznikla sloučením několika stran v dubnu 2013. I přes tato slučování působí (dle anglické Wikipedie) v Nepálu 10 politických stran, které se považují za komunistické. Ve státě s téměř 30 miliony obyvateli. (To je relativně méně než v ČR, kde jsou registrovány na třetinu obyvatel čtyři KS.) Nepálská KS počet svých členů neuvádí. KS Nepálu se zmiňuje o asi sto tisících členech.

Příklad Nepálu názorně ukazuje, jak zhoubná je nejednota komunistického a pokrokového hnutí, které by se v zájmu lidu mělo semknout v boji za cíle národně demokratické a socialistické revoluce a rozejít se s kariéristy, kteří chtějí pod rudým praporem dělat buržoazní nebo dokonce feudální politiku.

Prokop Haken

70 let Korejské lidově demokratické republiky - 70 let vítězství v nejtěžších podmínkách

9. září 1948 vznikla Korejská lidově demokratická republika. Československo bylo jedním z prvních států, které ji uznaly, a navázalo s ní diplomatické vztahy 21. října 1948.

V letošním roce se KLDK stala nejdéle existujícím socialistickým státem v dějinách světa, o rok déle než SSSR (v letech 1922–1991), a brzy bude fungovat déle než Sovětské Rusko od VŘSR do dovršení kontrarevoluce. Ačkoli zastánci kapitalismu, oportunisté a všelijací pochybovači už od pádu sovětského bloku považují kolaps socialistické Koreje za nevyhnutelný, události v této hrdinné nezávislé zemi rozhodně nenasvědčují tomu, že by následovala příkladu bývalých socialistických států, které se

v rozporu se zájmy vlastního lidu postavily na stranu imperialismu a války.

KLDK slaví 70 let své existence v epoše hrdých úspěchů dosažených v plnění závěrů 7. sjezdu Korejské strany práce, v éře zlepšení svého mezinárodního postavení po přelomových jednáních s nejvyšším vedením jižní Koreje, USA, Čínské lidové republiky a Ruska, na druhou stranu však i za trvajících tragédie národního rozdělení, způsobeného obsazením jižní části Korejského poloostrova armádou USA v září 1945, až po kapitulaci Japonska. Zatímco Sovětská armáda odešla z severní části Koreje již v prosinci 1948, američtí okupanti jih země dosud neopustili a ani Trumpova administrativa se k jejich odvelení

nezavázala, povzbuzována k nátlaku na KLDK jihokorejskými konzervativci a militaristickým Japonskem. Zatímco výhrůžky vojenským útokem v důsledku proběhlých jednání oslabily, zůstávají v platnosti zločinné ekonomické sankce Rady bezpečnosti OSN, pro které hlasovaly i Ruská federace a ČLR, kromě nich sankce Evropské unie, USA, Japonska, jižní Koreje a další. Občané USA či jižní Koreje nesmějí navštívit KLDK bez zvláštního povolení svých orgánů, které se neuděluje téměř nikomu.

Rozvoj národního hospodářství

7. sjezd Korejské strany práce 6. – 9. 5. 2016 schválil pětiletý plán na léta 2016–2020 a vydal provolání

„Učiňme všestranný útok za úplné vítězství socialismu tím, že spustíme kampaň rychlosti *Mallima!*“ (Mallima je okřídlený kůň, desetkrát rychlejší než Čchollima, který se stal symbolem stejnojmenného budovatelského hnutí 50. – 60. let.) U příležitosti sjezdu byly představeny nové výrobky těžkého průmyslu jako elektrická lokomotiva, rybníkářská loď, 5000tunová nákladní loď, traktor, nákladní automobil nebo vyvinuté vlastními silami a s vlastními technologiemi a surovinami.

Uvedu jen některé příklady všestranného rozvoje lidové Koreje od 7. sjezdu do současnosti. Podstatné je, že všech těchto vymožeností bylo dosaženo v centrálně plánovaném socia-

nabízel vydat Usámu Súdán. Hlavní teroristé prostě museli být z Kábulu, aby existoval důvod k útoku a okupaci.

Když v roce 2016 nechala Obamova administrativa odtajnit klíčových 28 stran vyšetřovacího spisu o 11. září, ukázalo se, že tehdejší atentátníci, vesměs Saúdové, byli napojeni na saúdskou ambasádu ve Washingtonu a dostávali odtud i peníze. Ale protože Bushovic rodina se saúdskou královskou rodinou obchodovala a měla z toho miliardy, tak se ukázalo na „teroristy“ v Afghánistánu, kteří ale nikdy mimo své území neútočili. Ve výsledku tak dnes Západ včetně České republiky už 18 let bojuje proti „terorismu“, ale Tálibán pořád ovládá přes polovinu území a o zbytek se s různou intenzitou bojuje. „Válka proti terorismu“, kterou zahájil Bush a ostatní v ní pokračují, podle různých odhadů už stála životy 1,3 milionu lidí. Kolik mezi nimi bylo teroristů, nikdo neví. Pár určitě. Většinu určitě tvoří obyčejní civilisté. A je vcelku logické, že třeba po takové vybombardované svatbě, kterou si americké letectvo čas od času splete s nebožtíkem Usámou a jeho pobočníky, vyrůstají noví nepřátelé Západu.“

Kdyby u nás vládla skutečně svoboda, mohli bychom napsat, že současní čeští vojáci bojují na zahraničních misích jako žoldáci za cizí zájmy, zájmy kapitálu. Jelikož tomu tak není, neměli bychom si to ani myslet. Ze slov náčelníka generálního štábu generála Opaty, že česká armáda chystá v Afghánistánu odplatu, ovšem mrazí.

Strašidlo komunismu

Jednání PS o důvěře vládě připomínající atletický maratón odhalilo bidu současné politiky v buržoazní republice. Poslanci za KSČM dali svůj hlas koalici oligarcha a zbankrotované ČSSD a umožnili její vládnutí, o němž nelze věřit, že bude v zájmu lidu. Sebevětší vstřícnost vedení KSČM „tolerující“ nejen vládu, ale i režim nastolený po převratu roku 1989, stoupcům kapitalismu ovšem nestačí. Jejich politické strany i média spustily masovou antikomunistickou kampaň jako obvykle plnou lží a výmyslů. Svědčí o jediném. Výrok Karla Marxe z roku 1848, že Evropu obchází strašidlo komunismu, neztrácí svou aktuálnost.

Ilja Jihlavský,
12. 8. 2018

listickém hospodářství založeném na společenském vlastnictví výrobních prostředků, tvořeném vlastnictvím státním a družstevním, ve společnosti bez vykořisťování a kapitalistů. Ačkoli byly (a zřejmě musely být) učiněny některé ústupky kapitalistickému a „tržně socialistickému“ obkličení, jako jsou zvláštní ekonomické zóny a společné podniky se zahraničními investory, nedošlo zde k privatizaci, obnově buržoazie a k výprodeji národního majetku do zahraničních rukou.

Předseda Kim Čong Un uvedl jen některé příklady pravidelně cestuje po celé zemi včetně odlehklých ostrůvků a poskytuje terénní pokyny ve všech oblastech budování a obrany socialismu.

(Pokračování na s. 6)

